Качество, доступное по цене

Отличает алкогольную продукцию Кабардино-Балкарии

Когда-то, на заре лихих 90-х, страну захлестнул вал некачественного и контрафактного спиртного. Врачи били тревогу, власти принимали законы, направленные на ограничение оборота алкоголя. С тех пор много водки утекло, Россия изменилась, а некоторые стереотипы живы до сих пор. Например, живучим оказался слух о том, что спиртные напитки, производимые на заводах регионов Северного Кавказа, менее качественны и более опасны, чем другие. Корреспондент РГ попытался развеять его в беседе с директором Прохладненского предприятия «Каскад» Хасаном Дешевым.
Российская газета| Хасан Ауледович, насколько обоснованны мнения об опасности северокавказского алкоголя? 

Хасан Дешев| Проблема этих стереотипов в том, что они пережили свое время. Действительно, лет пятнадцать назад и у нас в республике и в соседних регионах были случаи фальсификации продукции. Вспомните то время – чеченский хаос, неразбериха во власти, бесконтрольность бизнеса. Немудрено, что кто-то пытался ловить рыбку в мутной воде. Но сегодня меры, принимаемые новым правительством  Кабардино-Балкарии во главе с недавно избранным президентом Каноковым А.Б., дали мощный толчок развитию предпринимательского бизнеса в республике,  стало гораздо выгоднее работать качественно, работать на потребителя. Не стану говорить обо всех заводах региона, но могу привести в пример наш – вина и водки, разлитые на наших линиях, принимают у себя десятки регионов страны – от Архангельска до Владивостока. Разве, если бы наша продукция была некачественной, мы смогли бы добиться подобного?

Сегодня жупел «кавказского алкоголя», потеряв всякое реальное наполнение, превратился в инструмент нечестной конкурентной борьбы, которым пользуются производители других регионов. И, кстати, по-своему я могу их понять – дело в том, что благодаря близости к ресурсам, издержки при производстве в нашем регионе меньше, и потому они боятся, что недорогой и качественный продукт кабардинских заводов потеснит  их на прилавках.

РГ| А каковы основные факторы, позволяющие выпускать качественную продукцию на Вашем заводе?
Дешев| Их три – высокотехнологичное оборудование, тщательный отбор сырья,  профессиональная подготовка и мотивация сотрудников предприятия.

РГ| Тогда по порядку. Расскажите о технологиях производства

Дешев| Оборудование завода – наша гордость. Чтобы соответствовать мировым стандартам качества, мы закупили несколько линий розлива в Италии, инвестировав более трех миллионов евро. Теперь процесс розлива практически полностью автоматизирован, что исключает фактор человеческой ошибки, и при этом на каждом этапе контролируется специалистами. Обратите внимание на сам цех, в котором работают линии – такой чистоты не во всяких операционных встретить  можно. 

РГ| А чем Вы объясните Вашу уверенность в качестве поступающего сырья?

Дешев| Ваш вопрос стоит разделить на две части. Первая – сырье для водок. Мы в производстве используем только зерновой спирт класса «Экстра» и «Люкс» от местных производителей. Думаю, слава республики как одного из самых чистых в экологическом отношении уголков России может гарантировать, что и зерно, и спирт из него получаемый,  действительно являются безопасными. Теперь о второй части  - о виноматериалах. География их весьма широка – мы специально изучали сырье поставщиков из десятков мировых регионов виноделия, и в итоге пришли к выводу, что лучшее у наших соседей – краснодарцев и дагестанцев. Однако для некоторых сортов вина мы закупаем материалы в Аргентине.  Отдельно скажу об используемой воде: на территории завода  имеется собственная артезианская скважина и чистейшая вода поступает с глубины 200 метров. 
РГ| Но для того, чтобы поддерживать высокотехнологичное оборудование, грамотно работать с сырьем, нужны специалисты очень высокого уровня подготовки. Вы переманивали их из других регионов?

Дешев| В этом нет нужды. Гораздо более дальновидно повышать квалификацию собственных работников и растить молодые кадры – у нас заключены договоры с несколькими учебными заведениями республики, которые прямо со школьной скамьи начинают готовить специалистов. 

Кроме того, и в этом я лично убежден, одним из основных факторов обеспечения качества выпускаемой продукции является нацеленность всех работников предприятия на результат. Чтобы работать качественно, человек, во-первых, должен получать достойное вознаграждение, и потому на нашем заводе зарплата заметно выше, чем в среднем по региону. А во-вторых, условия его труда должны быть максимально комфортными, и здесь предприятие также на высоте – у нас жестко соблюдаются все нормы трудового кодекса, созданы условия для отдыха и лечения. Каждый специалист при необходимости может получить от предприятия беспроцентную ссуду размером до ста тысяч рублей.  
РГ| Впечатляет. Но все сказанное не может считаться достоверным, если не подтверждено выводами независимых экспертов…

Дешев| Несомненно. Но здесь наши позиции особенно крепки – список наград и дипломов, полученных нашими напитками, мог бы занять не один абзац. Например, уже в нынешнем году мы получили  медали за качество наших водок «Коленвал», «Червонная люкс» и «Пшеничка мягкая» на петербургском международном форуме напитков “Drink Expo”. Думаю, это является достойным доказательством того, что былая слава Кабардино-Балкарии, как производителя алкогольной продукции, возрождается, а стереотипы лихолетья девяностых медленно, но верно уходят в прошлое.
